



Ευρωπαϊκή Ένωση

Ευρωπαϊκό Ταμείο  
Περιφερειακής Ανάπτυξης



## ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΙΟΝΙΑ ΝΗΣΙΑ 2014 – 2020

Πράξη / Τίτλος	«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΚΤΙΟΥ ΤΕΙΧΟΥΣ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΝΑΟΚ ΚΡΗΠΙΔΩΜΑΤΩΝ, ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΗΘΑΙΩΝ ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΛΕΩΦΟΡΟΥ ΓΑΡΙΤΣΑΣ ΣΤΗΝ ΚΕΡΚΥΡΑ» 3 <sup>ο</sup> ΥΠΟΕΡΓΟ: "ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΑΡΑΚΤΙΟΥ ΤΕΙΧΟΥΣ ΣΤΗ ΘΕΣΗ ΝΑΟΚ, ΚΡΗΠΙΔΩΜΑΤΩΝ, ΠΕΖΟΔΡΟΜΙΩΝ ΚΑΙ ΣΤΗΘΑΙΩΝ ΠΑΡΑΛΙΑΚΗΣ ΛΕΩΦΟΡΟΥ ΓΑΡΙΤΣΑΣ (ΝΕΑ ΣΥΜΒΑΣΗ Κ/Ξ ΓΚΡΑΟΥΤΕΚ Α.Ε. - ΒΑΡΝΑΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ)
Φορέας Υλοποίησης	ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΙΟΝΙΩΝ ΝΗΣΩΝ – Π.Ε. ΚΕΡΚΥΡΑΣ
Προϋπολογισμός	4.027.000,00 €
Διαρθρωτικό Ταμείο	ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΑΜΕΙΟ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ
Περιγραφή	<p>Το έργο αφορά στην αποκατάσταση του παράκτιου τείχους στη θέση Ν.Α.Ο.Κ. , το οποίο έχει υποστεί σημαντικές φθορές και παραμορφώσεις. Το ανακατασκευαζόμενο τμήμα εκτείνεται κατά μήκος ενός ευθύγραμμου μετώπου με συνέχεια υπό γωνία σε τμήματα των όμορων μετώπων. Στο πλαίσιο του έργου αυτού θα απομακρυνθούν τα έργα προσωρινής υποστύλωσης του τείχους, ενώ θα γίνει και αποκατάσταση της διαμόρφωσης του αλσουλίου και της φυτείας του.</p> <p>Προβλέπονται :</p> <ul style="list-style-type: none"><li>-Πλήρης φωτογραφική - αρχιτεκτονική αποτύπωση του τείχους - Αποσυναρμολόγηση λιθοδομής τείχους &amp; παράλληλη αρίθμηση των λίθων - Κατασκευή νέου τείχους αντιστήριξης από σπλισμένο σκυρόδεμα</li><li>-Τοποθέτηση λιθορριπής ανακουφιστικού πρίσματος πίσω από τον τοίχο αντιστήριξης &amp; τον κεφαλόδεσμο</li><li>-Επίχωση με φυτικές γαίες, μεταφύτευση - φύτευση νέων δένδρων &amp; κατασκευή έργων διαμόρφωσης (παρτέρια - πλακοστρώσεις) - αποκατάσταση της επιφάνειας του πάρκου.</li><li>-Πάνω στην επιφάνεια του κεφαλόδεσμου, μπροστά από τον τοίχο σκυροδέματος, ανακατασκευή της λιθοδομής του αρχικού τείχους με τους ίδιους λίθους.</li></ul> <p>Η ανακατασκευή του πεζοδρομίου και η προστασία του παραλιακού τοίχου της λεωφόρου Γαρίτσας εκτείνεται από τις εγκαταστάσεις του Ν.Α.Ο.Κ. έως την διασταύρωση Δεσύλλα. Ειδικότερα προβλέπονται :</p> <ul style="list-style-type: none"><li>- Περιοχή αποκατασταθέντος πεζοδρομίου &amp; ποδός : Πλήρης ανακατασκευή του πεζοδρομίου με κατασκευή ανακουφιστικού πρίσματος καθώς και κατασκευή πόδα προστασίας από τους κυματισμούς</li><li>- Περιοχή αποκατασταθέντος πεζοδρομίου : Τα τμήματα, μήκους 105 μέτρων που υπέστησαν εκτεταμένες ζημιές το 12/2008 &amp; έχουν ήδη αποκατασταθεί με τις εργασίες που έγιναν τον 03/2009. Στις θέσεις αυτές αντικαθίσταται η πλακόστρωση &amp; κατασκευάζεται πόδας προστασίας.</li></ul>

Στόχος	<p>Σκοπός της πράξης είναι η διάσωση &amp; αποκατάσταση του παράκτιου τείχους καθώς και η ανακατασκευή του πεζοδρομίου της παραλιακής λεωφ. Γαρίτσας. Η σημασία του έργου είναι πολύ μεγάλη τόσο για λόγους διατήρησης της πολιτιστικής κληρονομιάς, όσο και για λόγους ασφαλείας της μετακίνησης των κατοίκων και επισκεπτών της περιοχής.</p> <p>Παράλληλα αναβαθμίζεται αισθητικά η περιοχή.</p>
Αποτελέσματα	<p>Από το έργο θα ωφεληθούν τόσο οι μόνιμοι κάτοικοι του νησιού, όσο και οι επισκέπτες και οι επαγγελματίες του τουρισμού.</p>